



2025年10月16日 星期四 本版首席编辑：李 锦 责任编辑：张 涛 版式设计：狄 虎

民生关注

供暖，今年有何不同？

本报记者 杨 超 马 忠 文/图

一场秋雨一场寒，连绵秋雨让我们的最低气温降到了个位数，大家开始热切期盼供暖的到来。2025—2026年供热季已进入倒计时，新修订的《宁夏回族自治区供热条例》自11月1日正式施行，今年的供热工作备受市民关注。

今年，我区供热有哪些新变化？记者进行实地走访。

室温标准提高2℃

《宁夏回族自治区供热条例》(以下简称《条例》)于今年9月29日经自治区第十三届人大常委会第二十次会议修订通过，共8章63条。此次修订聚焦民生需求与绿色发展，以温度提升、绿色转型、智慧赋能、安全保障、权责明晰和人文关怀六大亮点，全面回应了群众对“温暖宜居”的期待，为居民温暖过冬提供坚实的法治保障。

北京市盈科(银川)律师事务所主任郭昌亮解读，《条例》最引人注目的变化是，将居民热用户室内温度标准从原有的18℃提高到20℃，明确要求供热单位在供热期间保障居民卧室、起居室温度达标。同时，《条例》强化了温度不达标的处置机制：因供热单位原因造成室内温度不达标的，双方有合同约定的，从其约定；无合同约定的，供热单位应按日向热用户退还日标准采暖费的50%。针对测温时间争议，《条例》明确，供热单位应接到“室内温度不达标”反映后12小时内或在双方约定的时间内测温。争议情况下可由专业机构测温，并规范检测费用承担方式。

修订后的《条例》还将绿色、低碳、节能、环保理念融入供热规划、建设、运营与管理全过程，明确优先发展集中供热，限制并逐步淘汰分散燃煤锅炉，鼓励利用清洁能源与可再生能源，推广安全、节能、高效、环保的新技术、新工艺、新材料和新设备。同时，加强建筑节能改造，推动供热计量收费，引导合理用热，从源头促进能源节约与碳排放控制。

《条例》首次以立法形式明确智慧供热发展方向，要求供热单位建立智能监测系

确保暖流如期入户



工人在检修设备。

目前，我区各地冬季供热准备工作已经进入冲刺阶段。

10月13日，记者从宁夏西部热电有限公司获悉，自今年3月供暖结束后，该公司便对供热设施、输热管网实施维修改造升级，全年更换78个小区锈蚀严重的管道、阀门，对暖气不热楼栋实施针对性改造，对符合条件的住宅和营业房进行分户改造。

截至目前，宁夏西部热电有限公司在冬病夏治行动中，共维修改造升级管网529处、更换管道4.97公里、更换外网阀1561台、分户改造面积2.6万平方米。同时，改造10个上一季供热效果不理想的供热中心，更换6台锅炉，并维保锅炉452台、水泵1278台、软水器124台等。宁夏西部热电有限公司还通过分析下属98个供热中心、11个换热站的运营数据，建立了运营参数体系和运营数据模型，缩短应对极端天气时的反应时间，实现极端天气下预先调控。

“近期，我们正在开展‘拉网式’检查和维护工作，确保锅炉、水泵、换热器等关键设备无故障隐患。通过冷态、热态试运行两个阶段，测试设备运行参数、管网散热效果，确保正式供暖时所有设备能安全稳定运行。”

以案说法

今年9月1日起正式施行的最高人民法院《关于审理劳动争议案件适用法律问题的解释(二)》，对关联单位交替用工等司法实践中的难点问题作出明确规定。近日，宁夏一起相关劳动争议案例，充分展现了该司法解释在仲裁实践中的裁判指引作用。

劳动者雍某于2019年5月入职湖北某公司宁夏分公司(以下简称“A公司”)，被安排至宁东甲工厂从事保运工作。从2019年6月至2021年5月，雍某的工作任务安排、考核管理及考核实际由湖北某公司(以下简称“B公司”)负责，而A公司与B公司的法定代表人均曾某，存在明显关联关系。

2021年6月，雍某的用工关系发生变化，其与陕西某人力资源开发股份有限公司(以下简称“C公司”)签订劳动合同，合同期限至2024年5月；同年9月，B公司与C公司

工作5年交替经历3个“东家”
被解除劳动合同后经济补偿谁来付

本报记者 马照刚

签订《劳务派遣协议》，此后雍某的工作地点仍为宁东甲工厂，岗位与工作内容也未调整。工资支付方面，雍某的薪酬通过A、B公司法定代表人曾某的个人账户以及C公司的公用账户发放。

2024年5月，A公司与B公司通知雍某放假后，未再安排其返岗，且停止为其缴纳社会保险。今年6月，雍某向宁夏人事争议仲裁委员会申请劳动仲裁，主张确认与A、B、C公司存在劳动关系，并要求支付违法解除劳动关系赔偿金等费用。

宁夏劳动争议仲裁委经审理作出裁决：

时间、工作内容、劳动报酬支付、社会保险缴纳等因素综合认定劳动关系。

在该案中，雍某的经历完全符合“非因本人原因在关联企业间交替用工”的情形，因此其在A、B、C公司的工作年限被合并计算，作为核算经济补偿的关键依据。宁夏人事争议仲裁委员会仲裁员指出，该司法解释的出台，进一步筑牢了劳动者权益保障的法律防线。今后劳动者遭遇类似劳动争议时，可直接依据该规定要求关联单位共同承担责任；同时也需注意留存用工痕迹资料，为维权提供充分证据。

互动方式

18909599990
18909599991

nxrbdzlx@163.com

扫码进入宁夏日报
读者来信微信公众号

新闻热线

AI修图、AI精准学习……真的好用吗

宁夏市场监管提醒
注意防范AI消费风险

本报记者 陶 涛

近日，吴忠市利通区的赵女士在当地一家摄影店拍摄证件照，却在店家使用AI修图后发现，照片与自己的真实样貌相差巨大，“看起来就像两个人”。赵女士拨打宁夏日报新闻热线18909599990反映，她要求退费并删除底片被商家拒绝。

10月13日，记者从自治区市场监管厅投诉举报中心了解到，经辖区市场监管所介入调解，商家最终退还费用，并删除了赵女士的证件照底片。

“现在，我们生活中处处会涉及AI，与此同时，涉及AI的消费投诉也开始增多，问题主要集中于AI身份标识不清、虚假宣传、责任追溯困难等。”自治区市场监管厅投诉举报中心相关工作人员介绍，不久前，有消费者在中宁县某店购买的AI教育平板电脑，因电脑学习内容与教材不符要求退货，遭商家拒绝，经辖区市场监管所工作人员核查调处，商家同意退货。

自治区市场监管厅投诉举报中心工作人员指出，这些案例暴露出AI技术在消费领域的应用风险：一些宣称“AI精准学习”的智能产品存在知识图谱错误，甚至在使用数天后强制要求“云续费”；部分商家将AI生成的文案、图像、视频未经筛查与人工复核，直接应用于商品或服务宣传；虚假宣传、夸大功效、侵权仿冒等问题频发，而责任链涉及经营者、技术提供方、平台方等，一旦出现问题，常因责任划分不明和追溯依据不足而相互推诿。

自治区市场监管厅提醒消费者：购买AI智能教育产品时，要求商家现场演示教材内容，将“教材版本一致”等承诺写入合同并加盖公章；对“AI定制”“智能优化”等宣传概念保持理性，不要盲目为技术溢价买单；保存宣传截图、直播回放、聊天记录等证据，核对商品信息与宣传是否一致；充分了解经营主体信息、质保期限、售后责任等。

这事儿帮您问了

能否更换BRT站台老化的门

银川市民赵女士询问：我经常乘坐BRT公交车，最近发现，有些BRT站上下车的自动门出现设施老化，能否更换或者维修？

银川市公交公司回复：目前BRT站台上下车自动门暂不具备整体更换条件。原因如下：一是现有BRT门体与BRT站台的高度、对位精度，以及车辆自身的门控系统、底盘结构均高度适配，若整体更换门体，需同步对所有站台进行结构改造，对车辆系统进行全面升级，改造期间线路将面临长时间停运，会对市民通勤出行造成严重影响。二是整体更换门体费用较高，且现有门体核心结构仍符合安全使用标准。

针对市民反映的BRT自动门出现的故障问题，银川市公交公司已对所有BRT自动门的开关机制、感应系统、密封部件等关键部位进行全面排查，对于排查出的故障门体，维修人员第一时间更换损坏部件、修复故障问题，确保门体能够正常开关、安全使用。

(跑腿记者 张涛)

租期未满房东让搬离，违法吗

固原市民王女士咨询：我租了一套房子，租期是2年，只住了1年，房东突然要求我1个月内搬离，说将房子卖给别人了。我能拒绝吗？

北京大成(银川)律师事务所律师柳婷婷答复：依据民法典规定：租赁物在承租人按照租赁合同占有期限内发生所有权变动的，不影响租赁合同的效力。因此，王女士有权拒绝搬走，并继续居住至租约期满。也就是说，按照“买卖不破租赁”的原则，尽管房子卖了，但王女士和原房东签订的租赁合同依然有效，不论是新房东还是原房东都不能单方面要求王女士搬离房屋或提高租金、缩短租期，王女士有权按照原合同的约定继续居住至租赁期届满。

(跑腿记者 马忠)

图说百象

共享单车不是
“移动广告牌”

日前，记者在银川市部分街巷看到，有些共享单车车头粘贴有各类非法小广告。更令人担忧的是，这些小广告不仅影响美观，还暗藏涉诈等陷阱。

本报记者 张涛 摄